



# 小程序云 小程序云公共云合集

文档版本: 20220406



## 法律声明

阿里云提醒您在阅读或使用本文档之前仔细阅读、充分理解本法律声明各条款的内容。 如果您阅读或使用本文档,您的阅读或使用行为将被视为对本声明全部内容的认可。

- 您应当通过阿里云网站或阿里云提供的其他授权通道下载、获取本文档,且仅能用 于自身的合法合规的业务活动。本文档的内容视为阿里云的保密信息,您应当严格 遵守保密义务;未经阿里云事先书面同意,您不得向任何第三方披露本手册内容或 提供给任何第三方使用。
- 未经阿里云事先书面许可,任何单位、公司或个人不得擅自摘抄、翻译、复制本文 档内容的部分或全部,不得以任何方式或途径进行传播和宣传。
- 由于产品版本升级、调整或其他原因,本文档内容有可能变更。阿里云保留在没有 任何通知或者提示下对本文档的内容进行修改的权利,并在阿里云授权通道中不时 发布更新后的用户文档。您应当实时关注用户文档的版本变更并通过阿里云授权渠 道下载、获取最新版的用户文档。
- 4. 本文档仅作为用户使用阿里云产品及服务的参考性指引,阿里云以产品及服务的"现状"、"有缺陷"和"当前功能"的状态提供本文档。阿里云在现有技术的基础上尽最大努力提供相应的介绍及操作指引,但阿里云在此明确声明对本文档内容的准确性、完整性、适用性、可靠性等不作任何明示或暗示的保证。任何单位、公司或个人因为下载、使用或信赖本文档而发生任何差错或经济损失的,阿里云不承担任何法律责任。在任何情况下,阿里云均不对任何间接性、后果性、惩戒性、偶然性、特殊性或刑罚性的损害,包括用户使用或信赖本文档而遭受的利润损失,承担责任(即使阿里云已被告知该等损失的可能性)。
- 5. 阿里云网站上所有内容,包括但不限于著作、产品、图片、档案、资讯、资料、网站架构、网站画面的安排、网页设计,均由阿里云和/或其关联公司依法拥有其知识产权,包括但不限于商标权、专利权、著作权、商业秘密等。非经阿里云和/或其关联公司书面同意,任何人不得擅自使用、修改、复制、公开传播、改变、散布、发行或公开发表阿里云网站、产品程序或内容。此外,未经阿里云事先书面同意,任何人不得为了任何营销、广告、促销或其他目的使用、公布或复制阿里云的名称(包括但不限于单独为或以组合形式包含"阿里云"、"Aliyun"、"万网"等阿里云和/或其关联公司品牌,上述品牌的附属标志及图案或任何类似公司名称、商号、商标、产品或服务名称、域名、图案标示、标志、标识或通过特定描述使第三方能够识别阿里云和/或其关联公司)。
- 6. 如若发现本文档存在任何错误,请与阿里云取得直接联系。

# 通用约定

格式	说明	样例
⚠ 危险	该类警示信息将导致系统重大变更甚至故 障,或者导致人身伤害等结果。	⚠ 危险 重置操作将丢失用户配置数据。
⚠ 警告	该类警示信息可能会导致系统重大变更甚 至故障,或者导致人身伤害等结果。	警告 重启操作将导致业务中断,恢复业务 时间约十分钟。
〔〕) 注意	用于警示信息、补充说明等,是用户必须 了解的内容。	大意 权重设置为0,该服务器不会再接受新 请求。
? 说明	用于补充说明、最佳实践、窍门等,不是 用户必须了解的内容。	<ul><li>⑦ 说明</li><li>您也可以通过按Ctrl+A选中全部文件。</li></ul>
>	多级菜单递进。	单击设置> 网络> 设置网络类型。
粗体	表示按键、菜单、页面名称等UI元素。	在 <b>结果确认</b> 页面,单击 <b>确定</b> 。
Courier字体	命令或代码。	执行    cd /d C:/window    命令,进入 Windows系统文件夹。
斜体	表示参数、变量。	bae log listinstanceid
[] 或者 [alb]	表示可选项,至多选择一个。	ipconfig [-all -t]
{} 或者 {a b}	表示必选项,至多选择一个。	switch {act ive st and}

# 目录

1.产品简介	05
1.1. 什么是小程序云?	05
2.快速入门	07
2.1. 开通小程序云服务	07
2.2. 体验小程序开发	80
2.2.1. 开发流程介绍	80
2.2.2. 开发支付宝小程序	80
2.2.3. 开发钉钉小程序	17
2.2.4. 开发微信小程序	27
3.跨端开发	36
3.1. uni-app跨平台开发扩展使用教程	36
3.2. 开发多端小程序教程	38
3.3. 开发者工具Vue扩展使用教程	43
4.最佳实践	46
4.1. 战疫情小程序	46
4.2. 个人相册快速示例	46
5.常见问题	54

# 1.产品简介

# 1.1. 什么是小程序云?

小程序云是阿里云面向小程序场景提供的一站式云服务,帮助开发者实现一云多端的业务战略。开发者可通 过小程序云支撑各类小程序前端,在一朵云内实现统一的资源管理、统一的数据运营和统一的业务设计。 小程序云提供小程序Serverless和小程序云应用服务,帮助小程序开发者降低研发和运维成本。

## 小程序Serverless

阿里云小程序Serverless提供包括云函数、数据存储、文件存储等一整套后端服务。开发者通过API方式即可 获取云函数、数据存储、文件存储、音视频、图像处理等服务,不需要关心服务器或底层运维设施,可以更 专注于代码和业务本身。

Serverless是一种构建和管理基于微服务架构的完整流程。计算资源作为服务而不是服务器的概念出现,开发者不再需要考虑服务器的问题,可以更专注于代码和业务,更快速地开发软件。Serverless通常包含BaaS和FaaS服务:

- BaaS: 后端即服务(Backend as a Service),向开发者提供后端基础功能,通过API方式进行调用。例如 文件存储、数据库、消息等。
- FaaS: 函数即服务(Function as a Service), 允许开发者直接将程序部署到平台上, 以函数作为最小单元, 通过API方式进行调用。

阿里云小程序Serverless提供以下功能:

- 数据存储
   数据存储服务是基于MongoDB托管在云端的数据库,数据以JSON格式存储。数据库中的每条记录都是一个JSON格式的对象。一个数据库可以有多个集合(相当于关系型数据中的表)。
- 文件存储
   文件存储服务支持文本、图片和其他由用户生成的内容存储到云端。开发者可以在小程序端和控制台使用
   云存储功能。图片上传成功后,系统会自动生成一个资源链接。开发者可以在小程序中使用该图片地址。
- 云函数

云函数服务支持使用Node.js进行开发。作为开发者,您可以将代码提交到云端运行,在客户端使用小程 序提供的API进行调用。您还可以在云函数中直接通过API调用数据存储和文件存储的服务资源。

### 小程序云应用

小程序云应用是面向小程序应用场景,为开发者提供的一键构建后端应用运行环境、后端服务部署和运维监 控等能力的一站式小程序部署服务。小程序云应用是小程序云的一个重要组成部分。小程序云是阿里云面向 小程序场景提供的一站式云服务,帮助开发者实现一云多端的业务战略。开发者可通过小程序云支撑各类小 程序前端,在一朵云内实现统一的资源管理、统一的数据运营和统一的业务设计。

小程序云服务提供以下功能:

● 资源编排

通过对云服务器(ECS)、云数据库RDS、负载均衡(SLB)和弹性公网IP(EIP)等资源进行编排,根据不同的业务情况提供不同的资源规格配置,自动搭建好符合业务场景的最优运行环境,低成本、高效率。

• 应用托管

为开发者提供主流应用框架的运行环境,可直接上传Spring Boot和Node.js部署包发布,开箱即用,极大 地降低了开发者的开发成本。

• 一站式运维

支持开发者一站完成测试环境、生产环境的版本发布、扩容和资源监控等操作。无需运维即可高效进行线 上服务的自动扩容和业务指标监控等。

### 小程序云优势

小程序云依托阿里巴巴数字经济技术能力和业务能力,具有以下优势:

- 技术赋能
   小程序云支持面向小程序场景的后端应用资源编排、环境构建和应用托管并提供云函数、存储、数据库等
   Serverless能力。依托阿里云基础产品的坚实基础,小程序云可面向开发者提供极致稳定的后端云服务。
- 商业支持

小程序云与阿里云云市场深度协同,在进行技术赋能的同时,通过云市场帮助开发者更多更广地覆盖企业 客户。技术与商业联动为开发者提供一站式地小程序生态服务。

● 共享生态

小程序云将逐步开放阿里巴巴商业操作系统的业务能力,帮助电商、金融、生活服务、文化娱乐、企业服务、物流等各行各业的开发者和企业客户连接阿里巴巴经济体生态。

## 相关文档

- 开发支付宝小程序
- 小程序二维码

# 2.快速入门

# 2.1. 开通小程序云服务

在您首次使用小程序云应用或小程序Serverless服务前,您需要开通小程序云服务。

### 前提条件

您已经创建了阿里云账号并完成了实名认证。详细说明,请参见 实名认证。

#### 操作步骤

- 1. 登录小程序云控制台。
- 2. 在云产品开通页面,单击《小程序云服务协议》链接。

	产品开通页	Į
4	小程序云	
基本配置	开通产品	<b>小程序云服务</b> 开通说明:实名认证用户可以直接开通使用小程序云服务。
	□我	已阅读并同意(小程序云服务协议)

- 3. 在阅读后,勾选我已阅读并同意《小程序云服务协议》复选框,然后单击立即开通。
- 4. 单击前往RAM进行授权。

小程序云应用		
	•	使用小程序云应用服务需要创建默认角色 使用小程序云应用服务,请先前往RAM进行授权创建默认角色。
		前往RAM进行授权

5. 单击同意授权完成访问授权。

提示: 如需修改角色权	艮,请前往RAM控制台角色管理中设置,需要注意的是,错误的配置可能导致MPCA无法获取到必要的权限。	
PCA请求获取访问	您云咨渡的权限	
方是系统创建的可供MP	A使用的角色,授权后,MPCA拥有对您云资源相应的访问权限。	
AliyunMPCADefa	ultRole	
描述: 小程序云应用(	MPCA)默认使用此角色来访问您在其他云产品中的资源	

# 2.2. 体验小程序开发

## 2.2.1. 开发流程介绍

开发者通过API方式即可获取小程序Serverless提供的云函数、数据存储、文件存储等服务,不需要关心服务器或底层运维设施,可以专注于小程序的业务开发。

## 开发流程

使用小程序Serverless开发小程序的基本流程如下:



## 小程序Serverless开发示例

小程序Serverless提供以下开发示例供您参考:

- 战疫情小程序
- 个人相册快速示例
- 获取运动步数快速示例
- 花呗支付示例

## 2.2.2. 开发支付宝小程序

本教程介绍如何使用阿里云小程序Serverless服务开发一个简单的支付宝小程序。

## 教程介绍

本教程以一个入门小程序为例,了解学习如何在支付宝IDE中使用小程序Serverless服务,开发一个支付宝小 程序。您只需要根据本教程的引导开通Serverless服务,配置好小程序后,就可以按照小程序中提供的示例 调试这些功能。

⑦ 说明 本教程中使用的是小程序Serverless SDK 2.x版本,在安装SDK后,需要调用user.authorize进行授权。详细信息请参见在支付宝小程序中使用SDK。

### 准备工作

在开始前,确保您已经完成以下准备工作:

- 注册支付宝开发者账号。
   如果您尚未注册支付宝小程序账号,使用支付宝账号登录蚂蚁金服开放平台,并完成开发者身份注册。详细信息,请参见开发者入驻说明。
- 下载并安装支付宝小程序开发者工具(1.0以上版本)。
   详细信息,请参见下载说明。
- 开通小程序云服务。
   在首次使用小程序云服务前,您需要开通小程序云服务。详细信息,请参见开通小程序云服务。

#### 步骤一: 创建小程序云服务空间

小程序开发中创建的云资源会和服务空间进行关联。每个服务空间都有一个全局唯一的space ID。在使用云资源时,都通过这个space ID进行关联。

参考以下步骤,创建服务空间并设置数据库权限:

- 1. 使用阿里云账号登录小程序云控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击小程序Serverless>服务空间管理。
- 3. 单击创建服务空间, 输入服务空间名称, 然后单击确定。
- 4. 创建成功后,单击详情查看space ID、secret和endpoint信息。

			服务空间详情
			服务空间名称 EMAS2022
服务空间名称	SpaceID	描述	SpaceID 10 24 🛄
EMAS2022 当能环境	1		API Endpoint https://api.bspapp.com (]
			Secret
			文件上传 Endpoint c
			描述

- 5. 单击小程序Serverless>云数据库,然后在页面右上角选择已创建的服务空间。
- 6. 在云数据库页面,单击立即添加。

云数据库	技术支持 帮助中心
云数据库	当前服务空间:mytest 💙
数据表 😂 🕇	
当前没有数据表 立即添加	当前应用中没有数据表 立即添加

7. 单击您的数据表, 然后单击权限>编辑权限。

⑦ 说明 为了保证数据安全,默认数据库访问受限。您需要根据需要设置数据库权限,更多详细 信息,请参见数据权限管理。

小程序云		云数据库					
小程序云应用		云数据库					
小程序Serverless	^	数据表	🚉 +	数据 索引 权限			
服务空间管理		mytest	I	mytest			
云函数				所有用户可读, 仅管理员可写			
云数据库				适用场景: 商品信息等			
云存储							
静态网站托管				编辑权限			
统计分析							
扩展能力							
设置		<					

8. 在**权限管理**页面,单击自定义安全规则,将write权限修改为 true。

权限管理	$\times$
<ul> <li>所有用户可读,仅创建者及管理员可写</li> <li>适用场景:用户评论,用户公开信息等</li> </ul>	
○ 仅创建者及管理员可读写 适用场景:用户个人设置,用户订单管理等	
○ 所有用户可读, 仅管理员可写 适用场景:商品信息等	
○ 仅管理员可读写 适用场景:后台流水数据等	
● 自定义安全规则	
1 * { 2 ".write": true, 3 ".read": true 4 }	

步骤二:创建支付宝小程序应用

参考以下步骤,在蚂蚁金服开放平台创建支付宝小程序:

1. 使用支付宝账号登录蚂蚁金服开放平台,单击控制台。

支 支付宝 开放平台	首页	API	文档	工具	开发者学堂	开发者社区	更多 ~	Q	控制台	

2. 选择小程序应用,然后单击创建应用并根据引导创建一个小程序应用。

支熱集	开发者中心	首页	能力管理	技术支持	
关于倡导小机	程序开发者开展用户信!	見授权规范自查的	的公告 "查看详情"		
					2
我的	的应用				■   ■ + 创建应用
小程	序 生活号	网页&移动	助应用		
1 小桥	呈 <b>序应用</b> 小程序模	版 小程序指	重(牛		
				你还没有小程序哦,可选择以下类型创建!	
				小程序应用 小程序模板 小程序插件	

- 3. 在左侧导航栏单击设置。
- 4. 单击开发设置,在开发信息下的接口加签方式区域配置支付宝公钥。

您可以通过RSA密钥生成工具一键生成小程序密钥。接口加签方式有普通公钥和公钥证书两种方式,主要用于签名和验证。其中私钥由开发者保存,用于签名;公钥可对外公开,用于验证签名。开发者需要保存自己的私钥,通过支付宝提供的公钥进行通信来保证信息传输的完整性以及发送者身份的真实性。详细信息,请参见生成支付宝RSA密钥。

您还可以使用阿里云KMS生成和保存小程序应用的RSA密钥,具体操作请参见使用阿里云KMS保护应用 私钥。

○ 注意

。 企业开发者若涉及资金类支付接口接入, 必须使用公钥证书方式。

。 个人开发者不涉及到贫	资金类接口,	建议使用普通公	、钥方式进行加签。
--------------	--------	---------	-----------

< 返回应用列表	设置		
(3) *******	基础设置开发设置	第三方授权管理 多端发布支持	AMPE开放计划
(APPID)	开发信息		
回 开发管理	接口加签方式:	已设置 设置/宣看	
<b>胎</b> 小程序信息	IP白名单:	未设置 设置	
(0) 灰度管理	支付宝网关:	https://openapi.alipay.com/gateway.do	
⑧ 成员管理	应用网关:	未设置 设置	
旦! 码管理	接口内容加密方式:	查看	
○ 云监控			
△ 云服务	服务器域名白名单		
① 安全信息	域名		畜注
□□ 消息服务			哲无数据
◎ 设置			

5. 单击服务器域名白名单区域的添加,然后输入步骤一创建的服务空间的文件上传endpoint。

┃ 服务器域名白名单 - 健免费申请SSL证书		还可以添加29个	添加
域名	备注	操作	
bsppub.oss-cn-shanghai.aliyuncs.com		删除	

## 步骤三:添加支付宝小程序

在开发前,您需要将支付宝小程序信息添加到阿里云小程序Serverless控制台。

完成以下操作,添加支付宝小程序信息:

- 1. 登录小程序云控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击小程序Serverless > 设置。
- 3. 单击支付宝页签, 然后单击添加密钥。
- 4. 输入AppID, 即在步骤二中您创建的支付宝小程序的AppID。
- 5. 输入小程序私钥, 即您在步骤二中生成的小程序密钥对中的私钥。
- 6. 输入支付宝公钥。参考以下步骤查看公钥:
  - i. 登录蚂蚁金服开放平台。
  - ii. 在支付宝小程序菜单栏单击**设置**,然后单击**开发设置**。
  - iii. 在接口加签方式区域,单击查看。

< 返回应用列表	设置	
	基础设置开发设置	第三方授权管理 多端发布支持
(APPID)	开发信息 2	
0 开发管理	接口加签方式:	已设置 设置 (宣看) 3
<b>앎</b> 小程序信息	IP白名单:	未设置 设置
(0) 灰度管理	支付宝网关:	https://openapi.alipay.com/gateway.do
⑧ 成员管理	应用网关:	未设置 设置
L) 码管理	接口内容加密方式:	查春
○ 云监控		
△ 云服务	┃服务器域名白名单 — 2000年3月30日 - 2000年3月30日 - 2000年3月3日 - 2000100000000000000000000000000000000	青SSL证书
① 安全信息	域名	
□□ 消息服务		
◎ 设置 1		

加签管理	✓ 加签内容配置	2 加签配置完成	$(\times)$
应用公钥:		更换应用公钥	复制公钥
MIIBIJANBgkd +ZLeTTxh0lE8 gya8CXBdhnl noqesEN9wx8 mHR+xubt6m		vtRbeS34B9zTjjJTI rzYi6UZ6yM9pmH YXUwVdvxVt5+Fm qNWcbwoHAugZ0 DAQAB	nAZ4 Scxw n5J7v Q3JZ4
支付宝公钥:		C	复制公钥
MIIBIJANBgkd 9K9C03DXCd U8sMIWE4rSp NXn5vx/VpG1 WPr61jz5qILH		1BeEXQqVk Q5wBRpNO 74GqbNaM ;Pmt+vK2M	cWPg XVvvt KTAd I/8dx
查看接入文档			

#### iv. 复制支付宝公钥信息,然后粘贴到阿里云支付宝小程序的配置中。

### 步骤四:开发支付宝小程序

本教程以一个小程序Serverless入门Demo为例。请参考以下步骤,开发支付宝小程序项目:

- 1. 打开支付宝开发者工具。
- 2. 在左侧导航栏选择支付宝>小程序,然后单击模板选取,最后在入门分类中选择Serverless入门 Demo模板,单击下一步。



3. 设置项目名称和项目路径,然后单击完成。

			Х
		实建而日	
	^	利建坝日	
小程序			
小程序插件		*项目名称 serverless	
服务直达部件		*项目路径 d\workspace\miniapp\serverless ▷	
1999 淘宝		* 后端服务 💿 小程序Serverless	
🥎 钉钉		面向小程序场复提供的serverless开发套件,提供数据库、文件存储、 云函数、消息、托管等一整套服务能力,开发者无需关心服务器和进行	
		底层设施运维,只需专注于代码逻辑和业务本身。 了解更多	
终 香港版支付宝			
🧬 mPaaS			
😑 天猫精灵			
────────────────────────────────────			
◎ 阿里云			
◎ 跨平台小程序		<b>_</b>	
		取消	完成

4. 在IDE主窗口打开后会弹出二维码登录对话框,请使用手机支付宝扫描二维码登录IDE。



小程序开发者工具 文件 编辑 窗口	工具 扩展 帮助	README.md 小程序开发者工具		– L	5
正式环境 、 ◎ 小程序 * 法			- 4- <u>+</u>	è 🗛 🖪	
		编程度 時式器 使以器			
<b>达派官理路</b>	README.md				
→ ■ client					
▶ # server   未关联		关联应用			
LICENSE	小程序 Serverless 快速入门示例				
O mini.project.json					
() padrage.json					
README.md					
*	ELICENSE MA				
д					
-					
_				• 1	
un i		取消 确定			
•					
	□ pages // 小程序页面		派击	立 五 石 日 志	
\$					

5. 接下来在弹出的关联应用对话框中,选择已创建的支付宝小程序,然后单击确定。

6. 当提示绑定阿里云账号时,单击前往绑定阿里云账号,然后在打开的验证页面选择一种账号验证方式 并完成验证。或右键单击左侧的serverl未关联目录,然后选择关联Serverless。

⑦ 说明 确保您要	ē绑定的阿里云账号	号已关联支付宝账号。	
☰ (-) 阿里云		Q 搜索文档、控制	冶、
账号管理	安全设置		
安全设置		登录账号: d.com 修改 (您已通过实名认证) 第三方账号线	聢
基本资料	÷ -	账号ID: 1	
实名认证		注册时间: 2019年9月16日 上午9:48:00	
地址管理	修改头像		

7. 单击左侧云图标,然后单击前往授权授权IDE访问您的阿里云云资源。



- 8. 在项目文件列表中找到 app.js文件, 配置以下信息, 然后保存。
  - appld 是小程序的ID。您可以在蚂蚁金服开放平台的支付宝小程序页面查看App ID。
  - spaceld、 clientSecret 和 endpoint 在小程序Serverless控制台创建服务空间后可以获得。详情参见创建服务空间。

	资源管理器	JS app.js
	▼ 🖻 client	■ client ▶ JS app.js ▶
	components	<pre>1 import { log } from './utils';</pre>
~	node moduler	2 import MPServerless from '@alicloud/mpserverless-sdk';
		<pre>3 import cloud from 'alipay-cloud-sdk';</pre>
	P ages	
	utils	6 uploadFile: my.uploadFile.
$\mathbf{O}$	.DS_Store	7 request: my.request,
Ť	# app.acss	<pre>8 getAuthCode: my.getAuthCode,</pre>
-	JS applis	9 }, {
*		10 appId: '20, 43',
	ti appison	11 // 小程序云控制台中记得对比切换的空间是否止确哦~
	Deckage-lock.json	12 Space10: '00 June 11
<b></b>	{} package.json	14 endpoint: 'https://api.bspapp.com'.
-	server   myspace	15 });
	A mini project iron	17  // 必须要初始化哦~cloud 是一个单例,初始化一次 App 引入均可生效
•••	G mini.project.json	<pre>18 cloud.init(my.serverless);</pre>
	Deckage.json	19 20 <b>App/</b>
	<ol> <li>README.md</li> </ol>	20 App({ 21 asvac onlaunch(options) {
-		22 log.info('App onLaunch'):
		23 // 授权登录方法
		<pre>24 await my.serverless.user.authorize({</pre>
, de la constante de la consta		25 authProvider: 'alipay_openapi',
		26 });
		2/ },
		20 OnShow(options) {
		30 },
		31 });
		32

## 步骤五:调试小程序

打开小程序模拟器,在弹出的服务授权框中仔细阅读《用户授权协议》后选择同意。

小框	济开发者工具 文件	编辑 窗口	工具 扩	展 帮助			todos.js — toda	o-demo.alipay — 4	小程序开发者工具								- C	) ×
īΕĸ	环境 🗸 💿 小程序		称释放002739				<mark>《</mark> 》	> <b>三<sup>29</sup>  </b> 器 词试器 根	<mark></mark>			苔道编译		♣→ 査 遺気存 真机調試	☑ 预选	 上传	E 洋情	<del>6</del>
	资源管理器	ଣ ⊟ ∺ C ฮ	JS todosji											∨ 100%		с	- R	
802	components			> todos > JS tod	osjs >								支付宝				100%	5
	node_modules			this.loadTod	) { bList();								<b>T</b> - 4			A		
	<ul> <li>boges</li> <li>add-todo</li> </ul>												1000	Арр		241,40388		
•				setTimeout(()=>{														
	# todos.acss			this deleting														
	JS todos.axmi			},100);										Му	Iodo L	ıst		
	{) todos.json			addTodo() {														
	.DS_Store			my.navigateTo({														
-	# app.acss																	
	() app.json			loadTodoList()(														
•				app.mpServerless { userId: this	.db.collection('todos').H .data.user.userId },	ind(												
	() package.json			{ sort: { creat	teTime: -1 } }, : todos }) => {													
	snapsnot.png			this.setData({	todos });													
				},														
				<pre>deleteById(_id){     const that = this</pre>														
				return new Promis	se(function (resolve, re													
				my.confirm({														4
				content: 12	1000, 四确认删100?,								<b>(U)</b> 22	称释放0027399	15 申请			
				confirmButto cancelButton	nText: '肥胖', Text: '肥胖',								获取你	的昵称、头像、	性别、共	地区和用户	动态	
				success: (res if (result	sult) => { .confirm) {									The second second				
				app.mpSei		odos").deleteOne(							同意(	用户授权协议》				
				rale Seurces Net	unde AYMI Data Stor	an Analan						02 1	×	拒绝		允许		
				Views III Sources Red	MOTE Data Stor	ige npprog						• • • •	~					-
				10 ms	20 ma 30 ma	40 ms	50 ma	60 ms	70 ms	80 ms	90 ms	100 ms	11					
<b>—</b>																		
			Name		× Headers Preview Resp	onse Cookies Timin	1g											
<b>—</b>			client		▼ {success: true,_}	4												
			client	_	success: true	1, result: {elec	:tionid: -7 <del>******</del> 80	000000000000000000000000000000000000000	, n: 1, nModifie	ed: 1, ok: 1,…}}								
~			dient															
- 225			19 requests	6.2 KB transferred														
											Care Bio state		· · · ·					-

## 2.2.3. 开发钉钉小程序

使用小程序Serverless服务开发一个简单的钉钉小程序。

## 教程介绍

本教程以一个可添加和删除待办事项的小程序为例,学习如何使用小程序Serverless SDK调用云数据库API, 开发一个钉钉小程序。本教程使用的小程序示例代码的业务逻辑已经编写好,您只需要根据本教程的引导开 通Serverless服务,配置好小程序,就可以运行该小程序了。

⑦ 说明 目前小程序Serverless服务仅支持类型为 第三方个人应用的钉钉小程序。

## 准备工作

在开始前,您需要确保已经完成以下准备工作:

- 注册钉钉开发者账号。
   如果您尚未注册钉钉小程序开发者账号,使用钉钉账号登录钉钉开放平台。
- 下载并安装小程序开发者工具(v1.0以上版本)。
   详细信息,请参见下载说明。
- 开通小程序云服务。
   在首次使用小程序云服务前,您需要开通小程序云服务,具体请参见开通小程序云服务。
- 授权钉钉开发者权限。
   请联系您所在组织的管理员,在OA管理后台中,选择设置>权限管理>管理组,添加开发者权限下的
   对应权限。

### 步骤一: 创建小程云服务空间

小程序开发中创建的云资源会和服务空间进行关联。每个服务空间都有一个全局唯一的SpaceID。在使用云资源时,都通过这个SpaceID进行关联。

参考以下步骤,创建服务空间并设置数据库权限:

- 1. 使用阿里云账号登录小程序云控制台。
- 2. 在左侧导航栏,单击小程序Serverless > 服务空间管理。
- 3. 单击创建服务空间, 输入服务空间名称, 然后单击确定。
- 4. 创建成功后,单击详情,查看SpaceID、Secret和Endpoint信息。

			服务空间详情
			服务空间名称 EMA52022
服务空间名称	SpaceID	描述	SpaceID
EMAS2022 当前环境	1		API Endpoint https://api.bspapp.com ()
			Secret
			文件上传 Endpoint
			描述

- 5. 选择小程序Serverless > 云数据库,然后在页面右上角选择已创建的服务空间。
- 6. 在云数据库页面,单击立即添加。

云数据库		技术支持	帮助中	心
云数据库		当前服务空间:myte	st `	~
数据表 🛛 🚉 🕂				
当前没有数据表 立即添加	当前应用中设有数据表 立即添加			

- 7. 在新建数据表页面,输入数据表名称,单击确定。新创建的数据表将在左侧导航栏显示出来。
- 8. 单击您的数据表, 然后选择权限 > 编辑权限。

⑦ 说明 为了保证数据安全,默认数据库访问受限。您需要根据需要设置数据库权限。具体请参见数据权限管理。

小程序云		云数据库				
小程序云应用		云数	据库			
小程序Serverless	^	数据表	₿, +	数据	索引	权限
服务空间管理		mytest	I	mytest		
云函数				所有用户可读	\$, 仅管理员P	可写
云数据库				适用场景: 商	品信息等	
云存储						
静态网站托管				编辑权限		
统计分析						
扩展能力						
设置		<				

9. 在权限管理页面,选择自定义安全规则,并将write权限修改为true。

权限管理	$\times$
<ul> <li>所有用户可读,仅创建者及管理员可写</li> <li>适用场景:用户评论,用户公开信息等</li> </ul>	
<ul> <li>(又创建者及管理员可读写</li> <li>适用场景:用户个人设置,用户订单管理等</li> </ul>	
<ul> <li>所有用户可读,仅管理员可写</li> <li>适用场景:商品信息等</li> </ul>	
<ul><li>○ 仅管理员可读写</li><li>适用场景:后台流水数据等</li></ul>	
自定义安全规则	
1 * { 2 *.write": true, 3 *.read": true 4 }	

10. 单击**确定**。

## 步骤二: 创建钉钉小程序应用

您可以参考以下步骤,在钉钉开放平台创建钉钉小程序:

- 1. 使用钉钉账号登录钉钉开放平台,并选择您的组织。
- 2. 在钉钉开放平台,选择应用开发>第三方个人应用>创建应用。

・ 小広市     ・ 小広市     ・ 小広市        ・ 小気の豊田の空用、不能上映動市场         ・ 小見愛用の空用、不能上映動市场	♥ 钉钉开放平台	首页 1 应用开发 ヘ 开放能力 > 应用运营 定制服务 基本信息	开发文档 返回旧版 🗘 🔛 👘 退出
● 个人应用 D 过作 到 打 打 市场供其他 三方 企业使用 一 文 定 方 个 人 服 使用的 应用 , 不能上 弹 到 市 场	第三方个人应用	个人应手企业内部开发 仅供企业内部自用的企业级应用	3 创建应用
	◎ 个人应用		应用名称 ∨ 支持应用名称/Agentld等信息搜索 Q
		1.20日初初11日本初時時期12日上型12日 第二方个人应用 个人级使用的应用,不能上端到市场	

3. 填写应用的基本信息,然后单击确定创建。

创建第三方个人	Norm X
应用类型:	● 小程序
* 应用名称:	小程序Demo
* 应用描述:	Demo
应用图标:	请上传JPG/PNG搭式、240*240px以上、1:1 、120kb 以内的 无圆角图标 查看图标规范>
	取消 确定创建

4. 单击已创建的小程序,选择**应用首页**页签,单击**应用信息**列的**查看详情**,获取小程序的 AppID及 AppSecret。

#### 应用详情

返回	a			ToDo				
		应用首页	设置开发人员	设置安全域名	版本管理	稳定性管理		
应用发	布流程							
1 应用	肝发							
	应用信息 已完成 填写应用的名称、简介、Logo等基本信息。							查看详情
	<b>开发工具</b> 阅读开发文档,下载开发者工具进行代码的开发和上传。						下载工具	查看文档
	<b>开发人员 已添加</b> 添加开发人员,即可进行代码上传。							添加
	上传版本 未上传 请使用应用开发者工具提交应用版本。							设置
	安全域名 未设置 每个钉钉应用需要事先设置一个通讯域名,应用可以跟	旨定的域名进行网络通						设置

#### 小程序ApplD和AppSecret

			ToDo						
	应用首页	设置开发人员	设置安全域名	版本管理	稳定性管理				
应用名称:	ToDo 名称可以由中文、数字、	英文及下划线组成,长度在	52-10个字符,可修改。点:	去了解更多 <b>(基本信息</b> 規	思范》	修改			
应用Logo:	agenda								
	图片格式必须为:png、	jpg , 建议大小为200PX*20(	)PX,可修改。						
应用描述:	管理待办事项小程序								
AppId :	ding	/11w							
AppSecret :	换取accessToken时需要 rsAd79PNc	使用该AppId	FjjkKm	fxsNUqqd4					

5. 单击**设置安全域名**页签,然后单击HTTP安全域名区域下的添加,加入阿里云的安全域名 aligunes.c om 和步骤一:创建小程云服务空间生成的空间Endpoint。

返回			ToDo		
	应用首页	设置开发人员	设置安全域名	版本管理	稳定性管理
添加每个钉钉应用需要引					
		操作			
	api.bspap	pp.com			删除
	aliyuncs	.com			删除

## 步骤三:添加钉钉小程序

在开发前,您需要在小程序Serverless服务中添加钉钉小程序。

完成以下操作,添加钉钉小程序:

- 1. 使用阿里云账号登录小程序云控制台。
- 2. 在左侧导航栏栏,选择小程序Serverless > 设置,然后单击钉钉。
- 3. 单击添加密钥,然后设置钉钉小程序的 ApplD和AppSecret。

⑦ 说明 您可以在钉钉小程序详情页面获取App ID和App Secret。详情请参见 小程序AppID和 AppSecret。

AppID 获取指南 🖸
22/128
App Secret 获取指南 🖸
KmfxsNUqqd4

### 步骤四:开发钉钉小程序

本教程以一个开发好的待办事项To Do小程序为例。在开始前,确保您已经了解了小程序的文件结构。具体 请参见<mark>详细了解小程序文件结构</mark>。

参考以下步骤,开发钉钉小程序:

- 1. 单击这里下载To Do小程序示例项目文件, 然后解压下载的文件。
- 2. 打开阿里云小程序开发工具,选择钉钉 > 第三方个人应用,然后单击打开项目,然后选择已解压的项

目文件。		
🕺 支付宝	÷	
<b>题</b> 淘宝		157(张立秋叶蔽芬时)以打打、正立之外的第二方身位,并及应用,连按右打打工的小人用户使用。且有更多
(5) 钉钉		<b>最近使用</b> 模版选取
第三方个人应用		
第三方企业应用		
企业内部应用		
企业定制应用		
🏈 高徳		+
😣 香港版支付宝		
🧬 mPaaS		
😑 天猫精灵CC		
🮯 支付宝 loT		
🙆 跨平台小程序		

3. 关联步骤三中添加的钉钉小程序,然后使用钉钉账号登录IDE,并完成授权。

0	第三方个人应用 • ToDo	・ 二 (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1) (1)
	资源管理器	J5 app.js
	components	JS app.js 🕨
	node_modules	1 import MPServerlessSDK from 'galicloud/dt-mpserverless-sdk';
	🕨 🖿 pages	<pre>2 const mpServerless = new MPServerlessSDK({</pre>
	# app.acss	3 uploadFile: dd.uploadFile,
3363	JS app.js	4 request: dd.nttpkequest,
13	() app.ison	6 }. {
×	() package ison	7 appId: ingoai q',
838		8 spaceId: 'Bb9
	anapanot.prig	9 clientSecret: 'YJ+ ==',
	💩 уатлоск	10 endpoint: 'http://api/www.wm'
1995 C		
		12 13 April 6
		13 App(1
		15 { text: 'Learning Javascript', completed: true }.
		<pre>16 { text: 'Learning ES2016', completed: true },</pre>
		17 { text: 'Learning 钉钉小程序', completed: false },
		18 ],
		20 onError(msg) {
		21   console.info(msg, '');
		24 userInfo: null.
		25 mpServerless,
		26 });

4. 在左侧菜单栏,单击NPM模块,然后选择安装小程序云SDK。

♥第	夏三方个人应用	•	ToDo			
_	NPM依赖管理		-	+ A	CĽ	1
	目录					
	dt-serverless-c	lemo				
•						
	运行13款					
•	添加运行依赖					
♥	@alicloud/dt-m	ipserve	rless-sd	k	0.0.	2
•	廾发依赖					
*	添加开发依赖					

- 5. 在项目文件列表中找到 app.js文件, 配置以下信息, 然后保存。
  - appld 是小程序的ID。您可以在钉钉开放平台的小程序详情页面查看AppID。
  - spaceld、clientSecret和 endpoint 在小程序Serverless控制台创建服务空间后可以获得。详情参见步骤一:创建小程云服务空间。

0	第三方个人应用 🔹	ToDo			>>>>>	E 【 器 模拟器	
	资源管理器		JS app.js				
<ul> <li></li></ul>	<ul> <li>in components</li> <li>in node_modules</li> <li>in pages</li> <li>if app.acss</li> <li>if app.json</li> <li>if app.json</li> <li>if app.son</li> <li>if snapshot.png</li> <li>if yarn.lock</li> </ul>		JS app,js • 1 im 2 co 3 4 5 6 7 8 9 10 11 } 12 13 Ap 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 }) 27	port MPServerlessSDK from ', inst mpServerless = new MPSe uploadFile: dd.uploadFile, request: dd.httpRequest, getAuthCode: dd.getAuthCode { appId:	<pre>@alicloud/dt- rverlessSDK(+</pre>	<pre>-mpserverles {    </pre>	ss-sdk';

步骤五:调试小程序

0	第三方个人应用 🔹 ToDo	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	🗄 📘 i	普通编译		🔶 » 📘
		编辑器	器 调试器 模拟器		清缓存 预览	上传
	资源管理器 [] [] [] [] [] []	JS app.js	ដោ 🖽 …	iPhone 6 🛛 🗸 🛛	100% V   C	=   6   🖬
	components	JS app.js 🕨 🕼 mpServerless				
	node_modules	1 import MPServerlessSDK	from '@alicloud/dt-mpserv		My Todo List	
	🕨 🖿 pages	2 const mpServerless = ner 3 uploadFile: dd.upload	w MPServerlessSDK({ File.			
<b>.</b>	# app.acss	4 request: dd.httpReque	st,			
	JS app.js	5 getAuthCode: dd.getAut	thCode —			
•	App.json	ہ کی 1 7 appId: 'dingoavh	// 小程序应用	も () 任	务1	👜 )
	{} package-lock.jso	8 spaceId: '5f4a6i	a-99d2ceaaad11	1		
<b>.</b>	{} package.json	9 clientSecret: '\	KFsCBQ==', // 」 服务空间			
<b>.</b>	🖾 snapshot.png	11 })				
	ørn.lock	12				
		13 App({ 14 todos: [				
		15 { text: 'Learning Ja	avascript', completed: tr			
		16 { text: 'Learning E	S2016', completed: true ]	}		
		17   { text: 'Learning \$	」钉小程序' <b>, completed:</b> fal			
		10 <b>],</b> 19				
		20 onError(msg) {				
		21 console.info(msg, '	');			
		22 },				
		23 24				
		24 Userinto: null, 25 mpServerless				
		26 });				
					T Add Todo	

#### 打开小程序模拟器,单击+AddTodo添加待办事项。

## 2.2.4. 开发微信小程序

本教程介绍如何使用阿里云小程序云Serverless服务开发一个简单的待办事项(To Do)微信小程序。

## 教程介绍

本教程以一个可添加、删除待办事项的小程序为例,了解学习如何在微信IDE中使用小程序云Serverless SDK 调用云数据库API,开发一个微信小程序。本教程使用的小程序示例代码的业务逻辑已经编写好,您只需要 根据本教程的引导开通Serverless服务,配置好小程序后,就可以运行该小程序了。

### ? 说明

小程序Serverless SDK 3.1版本支持微信端,在引入SDK依赖后,需要调用user.authorize进行授权。详细信息请参见安装客户端SDK3.1版本。

项目文件编	輯 工具 界面	设置微信开发者]	[具									
		s 6	小程序模式	•	普通编译	• e	0	Ŵ	₽	ۥ		>>
模拟器	暑 编辑器 调	试器 云开发				编译	预览	真机调试	切后台	清缓存		
iPhone 5	✓ 100%	✓ WiFi	→ 模拟操作	× ¢ 🗆	+ Q			<u>•</u> ≡ 8←				
					▶ 🗀 pages							
	•••• WeChat	<b>≈</b> 15:39	100% 💻		▶ 🗀 sdk							
	<	Todo	••• •		▶ 🗀 utils							
					JS app.js							
					Applies ( ) app							
					www.app.wxss							
					(o) project.confi	ig.json						
					Sitemap.jsor	1						
	What	t needs to	be don:									
		Add Todo	0									
					Concela	Courses	Notwork	Conucieu	AnnD-t-	~	<b>A</b> 4	:
					LR Console	Sources	Network	Security	AppUata	"	4	: 6

## 准备工作

在开始前,确保您已经完成以下准备工作:

- 注册微信小程序。
- 下载并安装微信开发者工具。
   详细信息请参见下载说明。

↓ 注意确保您下载的是最新版微信IDE。

- 开通阿里云小程序云服务
   在首次使用小程序云服务前,您需要开通小程序云服务,详细信息请参见开通小程序云服务。
- 下载小程序示例项目。

↓ 注意

小程序示例项目SDK请使用小程序Serverless SDK 3.1版本,详细信息请参见安装客户端SDK3.1版本。

## 步骤一:开通小程序云服务空间

小程序开发中创建的云资源会和服务空间进行关联。每个服务空间都有一个全局唯一的space ID。在使用云资源时,都通过这个space ID进行关联。

完成以下操作,创建小程云服务空间并配置数据库权限:

- 1. 使用阿里云账号登录小程序云控制台。
- 2. 在左侧导航栏,选择小程序Serverless > 服务空间管理。
- 3. 单击创建服务空间, 输入服务空间名称, 然后单击确定。
- 4. 创建成功后,单击**详情**,查看SpaceID、Secret和Endpoint信息。

服务空间详 <mark>情</mark>
服务空间名称 myspace
SpaceID Oe16bb 7bb9f 🗋
API Endpoint https://api.bspapp.com 🕘
Secret
文件上传 Endpoint fbpsbvmo-1toss=cn=zhangjiako*** []

- 5. 选择小程序Serverless > 云数据库,然后在页面右上角选择已创建的服务空间。
- 6. 单击权限 > 编辑权限。

⑦ 说明 为了保证数据安全,默认数据库访问受限。您需要根据需要设置数据库权限,更多详细 信息,请参见数据权限管理。

小程序云		云数据库					
小程序云应用		云数	据库				
小程序Serverless	^	数据表	😂 +	数据	索引	权限	
服务空间管理		mytest	I	mytest			
云函数				所有用户可述	幸. 仅管理员;	TE	
云数据库				适用场景: 预	商品信息等		
云存储							
静态网站托管				编辑权限			
统计分析							
扩展能力							
设置		<					

7. 在权限管理页面,单击自定义安全规则,将write权限修改为true。

权限管理	$\times$
<ul> <li>所有用户可读,仅创建者及管理员可写</li> <li>适用场景:用户评论,用户公开信息等</li> </ul>	
<ul> <li>         仅创建者及管理员可读写         适用场景:用户个人设置,用户订单管理等     </li> </ul>	
<ul> <li>所有用户可读,仅管理员可写</li> <li>适用场景:商品信息等</li> </ul>	
<ul><li>○ 仅管理员可读写</li><li>适用场景:后台流水数据等</li></ul>	
自定义安全规则	
1 = { 2 ".write": true, 3 ".read": true 4 }	
	🔁 中 • , 🙂 🍨 📟 🐁 👕 🏭
确定取消	

## 步骤二:添加微信小程序

在开发前,您需要将微信小程序信息添加到阿里云小程序Serverless控制台。

完成以下操作,添加微信小程序信息:

1. 登录小程序云控制台。

- 2. 在左侧导航栏,单击小程序Serverless > 设置。
- 3. 单击微信页签, 然后单击添加密钥。
- 4. 在添加微信密钥页面, 输入以下信息, 然后单击确定。
  - AppID: 输入微信小程序的App ID。
     登录微信公众平台,在开发设置页面查看App ID。

♠ 首页	开发	
▲ 管理 版本管理 0日素確認	14年170 <b>ガス改員</b> ガスキュムス 新山以西 文字(40) 开发者ID	
用户反馈	开放者D	操作
11 功能	AppiD(小智序ID) wx253 UH923 AppSecret(小程序密明)	重西 ⑦
欲信提一提 客服 模板消息		
小程序评则 (1) 开发	服务器域名	操作

○ App Secret: 输入微信小程序的密钥。

添加微信密钥	
* AppID	
请输入小程序的 AppID	0/128
* App Secret	
请输入小程序的 App Secret	

## 步骤三:开发微信小程序

完成以下操作,开发微信小程序:

#### ? 说明

在微信小程序中通过小程序Serverless进行开发前,您需要引入小程序Serverless SDK依赖,然后便可以 调用云函数、数据库和存储服务了。本示例中小程序Serverless SDK的JS已经添加到了示例文件中。在微 信IDE中使用小程序Serverless SDK时,需要先引入SDK依赖,然后进行授权。更多详细信息,请参见在微 信小程序中使用SDK。

- 完成以下操作, 配置小程序服务器域名:
  - i. 登录微信小程序公众号平台。
  - ii. 在左侧导航栏, 单击**开发**, 然后单击**开发设置**。
  - iii. 在服务器域名区域,单击修改。

iv. 单击**request合法域名**文本框后的加号,输入小程序API Endpoint和文件上传Endpoint,然后 在**uploadFile合法域名**和**downloadFile合法域名**文本框中输入文件上传Endpoint。

⑦ 说明 有关服务器域名配置注意事项请参见微信小程序文档。				
配置服务器信息			×	
	①身份确认 —— ② 配	置服务器信息		
request合法域名	https:// api.bspapp.com			
	https:// fbpsbvmo-15415903938	$\overline{\ominus}$		
	https://	Θ		
socket合法域名	wss://	(+)		
uploadFile合法域名	https:// fbpsbvmo-15415903938	$(\div)$		
downloadFile合法域名	https:// fbpsbvmo-15415903938	( <del>+</del> )		
	保存并提交	取消		

您可以在小程序Serverless控制台的服务空间管理页面,单击服务空间详情查看Endpoint信息。

服务空间详情
服务空间名称 myspace
SpaceID 0e16bb 7bb9f 🗋
API Endpoint https://api.bspapp.com 🔲
Secret
文件上传 Endpoint fbpsbvmo-1Eoss-cn-zhangjiako''' []

- 单击这里下载To Do小程序示例项目文件, 然后解压下载的文件。
- 在微信小程序IDE菜单栏中单击项目 > 导入项目导入上一步中解压的小程序示例文件。

↓ 注意 您需要替换成自己的微信小程序App ID。

● 在微信IDE右上角, 单击**详情**, 勾选增强编译。

	<ul><li> <li> <li> 上传版本 </li></li></li></ul>	》 管理  社区	三		
基本信息	本地设	置	项目配置		
调试基础库	2.0.4		~ ?		
🔽 ES6转ES	5				
<ul> <li>✓ 増强编译</li> <li>✓ 使用 npm </li> </ul>	<ul> <li>✓ 增强编译</li> <li>✓ 使用 npm 模块</li> </ul>				
自动运行体验评分					
□ 不校验合法域名、web-view(业务域名)、TLS版 本以及 HTTPS 证书					
✔ 上传代码时样式自动补全					
✔ 上传代码时	自动压缩混淆 (	Terser )			
□ 上传时进行	上传时进行代码保护				
□ 启用自定义	《处理命令				

- 单击app.js文件, 配置以下信息, 然后保存。
- appld

是微信小程序的ID。您可以在微信公众平台的开发设置页面查看App ID。

▲ 首页 	<b>开发</b> 运進中心 <b>开发设置</b> 开发者工具 接口设置 安全中心	
■ 目1注 版本管理 成员管理 用户反馈	开发者ID	
<ul> <li>● 统计</li> </ul>	开投創D AppID(小程序ID) wx253 0/923	操作
<ul> <li>助能</li> <li>政信援一援</li> <li>者股</li> </ul>	AppSecret(小组)考密明)	重置⑦
模板消息 小程序评测	服务器域名	
<♪ 开发	服务编配置 说明	操作

 spaceId、clientSecret和endpoint 在小程序Serverless控制台创建服务空间后可以获得。详情参见创建服务空间。

## 步骤四:调试小程序

打开小程序模拟器,单击Add添加待办事项。

●●●● WeChat 🖘	17:17	96% 💷•
<	Todo	••• •
Meet	up	
	Add Todo	

# 3.跨端开发

## 3.1. uni-app跨平台开发扩展使用教程

uni-app跨平台开发扩展支持在阿里云小程序开发者工具中将uni-app工程编译为微信、百度、字节跳动小程 序。

#### 前提条件

确保您安装的是最新版本小程序开发者工具。访问这里下载最新版本: https://docs.alipay.com/mini/ide/download

## 步骤一:安装uni-app跨平台开发扩展

完成以下操作,安装uni-app跨平台开发扩展:

1. 打开小程序开发者工具,选择扩展市场 > uni-app > 安装。



2. 安装完成后,单击启用。

U	<b>uni-app 跨平台开发扩展</b> <sup>mini-program-studio</sup> 」9093 v0.2.1 uni-app 跨平台开发扩展,编译 uni-app 工程,生成微信小程序产物
	启用 ▼ 卸载
简介 更改日 	

## 步骤二:开启微信小程序编译

启用后,完成以下步骤开启微信小程序编译:

1. 在IDE上部菜单栏,单击扩展 > volans-extension-uniapp > 微信IDE调试。

	⑦ 说明 确ℓ 面。	呆您打开的	是小程序uni-a	app项目工程,	否则无法打开	Funi-ap	p跨平台开发扩展	展配置页
	小程序开发者工具	文件 •	<b>编辑 窗口</b> 选择关联小程序	工具 扩展 volans-	帮助 README extension-uniapp 编辑器 调试	.md 小程	序开发者工具 微信IDE调试 字节跳动IDF调试	•
	资源管理器	modules	ᠿ ╞; С ₫	(i) README.md			百度IDE调试	
2. :	在 <b>微信开发者工</b> 微信开发者工具的 > MacOS: <i>/App</i> > Windows: <i>C:</i> /	具文本框中 的默认安装 olications/n /Program P	□输入微信开发 路径如下,请 wechatwebdo files (x86)/Tel	え者工具的安装 根据实际情况 <i>evtools.app</i> ncent/微信we	§路径,然后单 输入。 eb开发者工具	!击保存	0	
	<ul> <li>↓ 注意</li> <li>○ 只有首次</li> <li>○ 微信开始</li> <li>置。</li> </ul>	次使用时需 发者工具必	要配置IDE安装 须打开服务端	<sup>钱路径。</sup> 口,否则无法	·唤醒IDE。详细	信息,	请参见 <mark>微信 IDE</mark> -	安全设
	<b>跨平台开发扩展</b> 我们支持将 uni-app 工程	编译成微信、字节	挑动、百度等小程序代码	工程。				
	1. 请选择平台:	● 微信 ○	字节跳动 🔵 百度					
	2. 配置开发者工具:	/Applications	/微信开发者工具.app			保存		
	3. 编译:	开发编译	生产编译					
	4. 产物路径:	/Users/LK/MiniP	rojects/20191231-junn	no-test/dist/dev/mp-we	ixin			

3. 单击开始编译。

编译后,若IDE路径配置正确,并自动打开微信小程序IDE,并加载编译后的微信小程序产物。

## 步骤三:开启字节跳动小程序编译

完成以下操作,开启字节跳动编译:

1. 在跨平台开发扩展页面,选择字节跳动。

跨平台开发扩展								
我们支持将 uni-app 工程编译成微信、字节跳动、百度等小程序代码工程。								
1. 请选择平台:	<ul> <li>○ 微信</li> <li>○ 字节跳动</li> <li>○ 百度</li> <li>· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·</li></ul>							
2. 依赖检查:	已安装旅航包							
3. 编译:	开发编译 生产编译							
4. 产物路径:	c:\Users\yanghe.yh\MiniProjects\uniappLoginTemplate\dist\dev\mp-toutiao							

- 2. 单击点击安装依赖包进行安装。
- 根据需要单击开发编译或生产编译。
   开发编译和生产编译,产物路径是相同的。

## 步骤四:开启百度小程序编译

完成以下操作,开启百度编译:

1. 在跨平台开发扩展页面,选择百度。

跨平台开发扩展 我们支持将 uni-app 工程编译成微信、字节跳动、百度等小程序代码工程。							
1. 请选择平台: 微信 字节跳动 百度							
2. 依赖检查: 点击安装依赖包							
3. 编译: 开发编译 生产编译							
4. 产物路径: c:\Users\yanghe.yh\MiniProjects\uniappLoginTemplate\dist\dev\mp-baidu							
运行步骤							
•编译生成百度小程序 ● 未开始							
•打开百度开发者工具							

- 2. 单击点击安装依赖包进行安装。
- 根据需要单击开发编译或生产编译。
   开发编译和生产编译,产物路径是相同的。

## 3.2. 开发多端小程序教程

本教程指导您在阿里云小程序开发者工具中使用uni-app跨平台开发扩展插件开发多端小程序。

## 前提条件

- 确保您安装的是最新版本小程序开发者工具。访问这里下载最新版本: https://docs.alipay.com/mini/ide/download
- 完成uni-app跨平台开发扩展的安装和编译。详情请参见uni-app跨平台开发扩展使用教程。

## 步骤一: 创建和配置小程序项目

完成以下操作,创建小程序项目:

1. 打开小程序开发者工具,选择**跨平台小程序 > uni-app**。

		×
👌 支付宝		
1997 1993 1993 1993 1993 1993 1993 1993	ייייבער היאראין אראיין איזאיין אראיין אראיין אראיין אראיין אראיין אראיין אראיין אראיין איזאייאראר איזאייאראייי	
🕥 钉钉		
🦪 高德		
😣 香港版支付宝	Hello World	
🧬 mPaaS	+	
😑 天猫精灵CC	Test	
	c\Users\yanghe.yh\MiniProjects \Test	
资产台小程序		
uni-app		

- 2. 单击+创建小程序项目。
- 3. 在左侧工具栏单击npm模块,然后选择安装全部项目依赖。

⑦ 说明 依赖安装时间可能较长,和网络环境有关,请耐心等待。



依赖安装成功后,编译报错消失,如下图所示。

0	🗟 小程序		待办事项			>	Ħ		普	通编译		4-	亷	» 💽
						编辑器	调试器	模拟器				清缓存	真机调试	
	Project		调试面板 三						iPhone 6	V   10	00% 🗸	С	:  📰	R.   🗃
<u></u>	📫 Test		Co						支付宝奈		18:07			100% 📼
	🔻 늘 dist											(~		
	🔻 늘 dev								uni-app			(Wi		
	🕨 🖿 .sou	urcemap												
	🕨 🖿 mp	-alipay												
•>	🔻 늘 mp	-weixin												
	) 🕨 🖿 c	ommon												
	) 🕨 🗖	oages									_	_		
	) 🖿 s	tatic												
	JS app	p.js												
*	{} app	p.json												
	≣ app	p.wxss									Hello			
л	{} pro	oject.config.	json											
	{} site	emap.json												
	node_m	odules		快	速打开文件	Ctrl+P								
	🕨 🖿 src			捣	索文件内容	Ctrl+St	\ift+F							
	app.json													
	JS babel.conf	fig.js		打	开调试工具	Ctrl+Sh	nft+I							
P	I mini.projec	ct.json		打	开设置界面	Ctrl+,								
	A package-lo	ock.json												

uni-app项目创建成功后,您就可以开发uni-app跨端工程了。主要项目目录如下:

- src/: uni-app工程的源码目录。详细信息,请参见uni-app工程目录结构。
- dist/: 小程序构建的文件:
  - dev/mp-alipay: 支付宝小程序结构文件。
  - *dev/mp-weixin*: 微信小程序结构文件,需要结合uni-app插件使用。详细使用说明,请参见uni-app跨 平台开发扩展使用教程。

⑦ 说明 目前仅支持开发支付宝和微信端小程序。

## 步骤二:开发小程序

您可以在小程序开发者工具中直接进行代码开发。本教程中以小程序开发者工具中自带的小程序为例。

1. 在小程序开发者工具中,打开*src/pages/index/index.vue*文件,并将title修改为Hello World。



2. 保存修改。

IDE会触发自动编译,编译完成后的模拟器效果,如下图所示。



## 步骤三:预览和调试

完成以下操作,调试小程序:

1. 在小程序开发者工具顶部菜单栏,单击**预览**,默认选中自动预览。



编译完成后,请保持手机支付宝在前台运行,小程序会自动显示。您也可以单击扫码预览,然后使用支付宝客户端扫描二维码预览小程序。

## 步骤四:上传小程序

小程序调试完成后,您可以直接单击上传将开发好的小程序上传至开放平台。



## 使用咨询

如果在跨端开发中遇到任何问题,您可以通过搜索钉钉群(阿里小程序跨端IDE体验群,群号:23356164) 或使用钉钉扫描二维码入群咨询。 阿里小程序跨端IDE体...





S 扫一扫群二维码,立刻加入该群。

# 3.3. 开发者工具Vue扩展使用教程

小程序开发者工具1.0版本,需要安装IDE扩展以便对Vue文件有更好的语法支持。只有首次使用时需要安装。

## 背景信息

访问这里下载并安装阿里云小程序开发者工具1.0版本。

### 操作步骤

1. 打开阿里云小程序开发者工具,然后在左侧导航栏单击扩展市场图标。



2. 搜索Vetur, 安装Vetur插件。



3. 搜索HTML, 安装HTML Language Features插件。



4. 重启IDE, 使安装的扩展生效。进入Vue文件编译,即可体验语法高亮、语法提示等支持。



# 4.最佳实践 4.1. 战疫情小程序

小程序云Serverless为开发者提供了一键构建后端应用运行环境、后端服务部署、运维监控等能力的一站式 小程序部署服务。目前已经和合作伙伴展开了不少合作,并提供了一些开源项目供大家学习。 主要项目列表如下:

- 出入人员登记系统
- 学生健康报备管理系统
- 员工疫情筛查工具
- 物资管理系统
- 消毒检查登记系统

更多小程序项目,请访问: https://gitee.com/dcloud/xinguan2020

## 相关文档

• 开发多端小程序教程

# 4.2. 个人相册快速示例

本示例介绍如何使用小程序Serverless服务开发一款简单的个人相册小程序。图片存储,是所有应用开发里 最常见的场景之一。借助小程序云开发能力,可以提升功能开发效率,提高数据隐私保护能力。

点我去体验

## 准备工作

在开始前,确保您已经完成以下准备工作:

- 注册支付宝开发者账号。
   如果您尚未注册支付宝小程序账号,使用支付宝账号登录蚂蚁金服开放平台,并完成开发者身份注册。详细信息,请参见开发者入驻说明。
- 下载并安装支付宝小程序开发者工具。
   详细信息,请参见下载说明。
- 已安装nodejs开发环境。

### 步骤一:开通小程序云服务

- 1. 登录小程序云控制台。
- 2. 在云产品开通页面,单击《小程序云服务协议》链接。

云产	品开通页	
小	程序云	
基本配置	开通产品	<mark>小程序云服务</mark> 开通说明:实名认证用户可以直接开通使用小程序云服务。
	□ŧŧ	3周续并同意 《小程序云服务协议》
		立即开通

3. 在阅读后,勾选我已阅读并同意《小程序云服务协议》复选框,然后单击立即开通。

#### 步骤二: 创建服务空间

小程序开发中创建的云资源会和服务空间进行关联。每个服务空间都有一个全局唯一的space ID。在使用云资源时,都通过这个space ID进行关联。参考以下步骤,创建服务空间并设置数据库权限:

- 1. 在小程序云控制台的左侧导航栏,单击小程序Serverless > 服务空间管理。
- 2. 单击创建服务空间, 输入服务空间名称, 然后单击确定。
- 3. 创建成功后,单击详情查看space ID、secret和endpoint信息。

服务空间详情
服务空间名称 myspace
SpaceID Oe16bb 7bb9f 🗋
API Endpoint https://api.bspapp.com 🔲
Secret 2k
文件上传 Endpoint fbpsbvmo-1Eoss-on-zhangjiako''' (]

- 4. 单击小程序Serverless > 云数据库,然后在页面右上角选择已创建的服务空间。
- 5. 在云数据库页面,单击立即添加。

云数据库		技术支持 帮用	助中心
云数据库		当前服务空间: mytest	~
数据表 📑 😫 🕂			
当前没有数据表 立即添加	当前应用中没有数据表立即添加		

6. 在新建数据表对话框中, 输入数据表名称, 单击确定。

7. 单击您的数据表, 然后单击权限>编辑权限。

⑦ 说明 为了保证数据安全,默认数据库访问受限。您需要根据需要设置数据库权限,更多详细 信息,请参见数据权限管理。

小程序云		云数据库				
小程序云应用		云数	据库			
小程序Serverless	^	数据表	₿ +	数据	索引	权限
服务空间管理		mytest		mytest		
云函数				所有用户可	凌,仅管理员词	15
云数据库				适用场景: i	商品信息等	
云存储						
静态网站托管				编辑权限	Į	
统计分析						
扩展能力						
设置		<				

8. 在权限管理页面,单击自定义安全规则,将write权限修改为true

权限管理	$\times$
<ul> <li>所有用户可读,仅创建者及管理员可写</li> <li>适用场景:用户评论,用户公开信息等</li> </ul>	
○ 仅创建者及管理员可读写 适用场景:用户个人设置,用户订单管理等	
○ 所有用户可读, 仅管理员可写 适用场景:商品信息等	
<ul> <li>○ 仅管理员可读写</li> <li>适用场景:后台流水数据等</li> </ul>	
自定义安全规则	
1 * { 2 ".write": true, 3 ".read": true 4 }	

步骤三: 创建支付宝小程序应用

参考以下步骤,在蚂蚁金服开放平台创建支付宝小程序:

1. 使用支付宝账号登录蚂蚁金服开放平台,单击控制台。

支 支付宝 开放平台	首页	API	文档	工具	开发者学堂	开发者社区	更多 ~	Q	控制台

2. 选择小程序应用,然后单击创建应用并根据引导创建一个小程序应用。

支熱集	开发者中心	首页	能力管理	技术支持							
关于倡导小机	关于倡导小程序开发者开展用户信息授权规范自查的公告"查看详情"										
					2						
我的	的应用				■   ■ + 创建应用						
小程	序 生活号	网页&移动	助应用								
1 小桥	呈 <b>序应用</b> 小程序模	版 小程序指	重(牛								
				你还没有小程序哦,可选择以下类型创建!							
				小程序应用 小程序模板 小程序插件							

- 3. 在左侧导航栏单击设置。
- 4. 单击开发设置,在开发信息下的接口加签方式区域配置支付宝公钥。 您可以通过RSA密钥生成工具一键生成小程序密钥。接口加签方式有普通公钥和证书公钥两种,主要用 于签名和验证。其中私钥由开发者保存,公钥可对外公开,私钥用于签名,公钥用于验证签名。开发者

于签名和验证。其中私钥由开发者保存,公钥可对外公开,私钥用于签名,公钥用于验证签名。开发者 需要保存自己的私钥,通过支付宝提供的公钥进行通信来保证信息传输的完整性以及发送者身份的真实 性。详细信息,请参见生成支付宝RSA密钥。

⑦ 说明 个人开发者不涉及到资金类接口,建议使用普通公钥方式进行加签。

< 返回应用列表	设置		
(3) HERRICH	基础设置开发设置	第三方授权管理 多端发布支持	AMPE开放计划
(APPID)	开发信息		
回 开发管理	接口加签方式:	已设置 设置/宣君	
路 小程序信息	IP白名单:	未设置 设置	
(0) 灰度管理	支付宝网关:	https://openapi.alipay.com/gateway.do	
⑧ 成员管理	应用网关:	未设置 设置	
1] 码管理	接口内容加密方式:	查看	
○ 云监控			
△ 云服务	■服务器域名日名甲		
① 安全信息	域名		备注
□ 消息服务			暂无数据
② 设置			

5. 单击服务器域名白名单区域的添加,然后输入步骤一创建的服务空间的文件上传endpoint。

┃服务器域名白名单 - 健免费申请SSL证书		还可以添加29个 添加
域名	备注	操作
bsppub.oss-cn-shanghai.aliyuncs.com		删除

6. 在小程序详情开发管理页面的功能列表中, 单击右上角添加功能按钮, 添加获取会员基础信息功能。

功能列表 * 承知功能 学已是添加4項功能					
	功能名称	功能介绍	是否需要签约	状态	摄作
	小程序个人开发者基础包	小程序个人开发者默认开放的基础功能包	否	- 已生效	删除
	获取会员基础信息	开发者可以在用户接权的情况下,使用令牌调用"获取会员公开信息"接 口,获取信息并进一步提供服务。	否	- 已生效	謝除
	小程序模板调意	为开发者提供可以高效触达用户的消息能力,以便实现服务的闭环并提供 更佳的体验	否	・日生效	#59
	小理序二维码	批量生成带参数的小程序二维码,用于线下物料推广铺设	否	- 已生效	### <del>:</del>

## 步骤四:添加支付宝小程序

在开发前,您需要将支付宝小程序信息添加到阿里云小程序Serverless控制台。

完成以下操作,添加支付宝小程序信息:

- 1. 登录小程序云控制台。
- 2. 左侧导航栏,单击小程序Serverless > 设置。
- 3. 单击支付宝页签, 然后单击添加。
- 4. 输入您的私钥,即步骤四中生成的小程序RSA私钥。
- 5. 输入支付宝公钥,支付宝公钥从蚂蚁金服开放平台->开发中心->设置->开发设置->开发信息中的接口 加签方式中查看获取。

#### 步骤五: 获取模板代码

- 1. 打开小程序开发工具,选择小程序开发。
- 2. 选择支付宝小程序, 然后小程序模板的开放能力分类中选择个人相册模板。



3. 单击下一步,设置项目名称和项目路径,完成项目创建。

## 步骤六:快速体验

- 1. 在小程序开发者工具中登录支付宝开发者账号, 然后关联对应的小程序。
- 2. 将client/pages/app.js中对应的如下小程序配置项改为用户自己的参数。

```
appId: '2021*******', // 小程序应用标识 spaceId: 'ca8eb10f-26c1-4bee-*******', // 服务空间标识 clientSecret: 'Xckz2*******', // 服务空间 secret key endpoint: 'https://a pi.*********' // 服务空间地址,从小程序Serverless控制台处获得
```

appld即在小程序云Serverless中设置的Appld, spaceld、clientSecret、endpoint参数请查看小程序云服务空间详情,请参见步骤二:创建服务空间。

服务空间详情
服务空间名称 myspace
SpaceID Oe16bb 7bb9f 🔲
API Endpoint https://api.bspapp.com 🔲
Secret 2k cGw=
文件上传 Endpoint fbpsbvmo-15, oss-cn-zhangjiako''' (]

保存文件后,打开IDE的模拟器,就可以预览相册小程序了。您可以在小程序中新建相册,并将本地图片上传 至相册中。

至此,已经完成了一个简单的个人相册小程序的搭建,并将最核心的能力使用小程序Serverless开发完成。

• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	📄 🧰
> ■ node_modules     1 const { more wellss } = motemn()	100% 🚍
→ Im add-file 3 = Page()	
Image: Weight of the sector     Image: Weight of th	11户
✓ Sim details 6 isOperatodal: false,	
# indexacss 8 b,	
$ \begin{array}{ c c c } \hline D \ index \\ \hline $	
V mutusjoni 12 is: query.id	
	_
	-+n m
JS appjs 17 const f id j = this.data 4/07/11/07 //11/07	.111.707
O appjson 18 ■ await sperverles.db.collection('shotos').find(('fileId: id )).then((res) ⇒) { 18 ■ this setDatify('inserver setup).find(('fileId: id )).then((res) ⇒) {	
() package-lockjon 20 )).catch(conside.error);	
() package join $21$ ) () $22$ = orbital () (	
① README.md 23 / / 页最显示	
Examplified provide the set of th	
・ 第 server コン Good Control (1) Control (	
■ debuglog 27 }, () millingeneration 28 = onlinear() f	
Liki Contole AANIL Sources Storkeje Hermork Dela Applog	
Verve i i 🐾 inter	
Leven A Headers Prevent Response Cooles Liming	
client  V(success: true,-) V(suc	
Cint affectables: 1 file School Schoo	
<pre></pre>	
coppose ways any analysis     details: **     details: ways and the set of the set	
client         > Luis: ["https://gkozpib.cdn.bspapp.com/GYK02F28-news/2/8dd8068-6506-11ea-b457-8d597475d795.neg"]	
bsppub.os-rn-shanghai aliyu.	
client souccess use	
28 requests 1 37.48 transferred	a notice

## 小程序Serverless代码详解

• 初始化

在使用小程序Serverless服务前,需要您在小程序中安装小程序Serverless客户端SDK并初始化。小程序 Serverless客户端SDK的更多信息请参见安装客户端SDK2.2版本。

// client/app.js import MPServerless from '@alicloud/mpserverless-sdk'; const mpserverles
s = new MPServerless({ uploadFile: my.uploadFile, request: my.request, getAuthCode: my.ge
tAuthCode, }, { appId: ' ', // 小程序应用标识 spaceId: ' ', // 服务空间标识 clientSecret: '
', // 服务空间 secret key endpoint: ' ' // 服务空间地址,从小程序Serverless控制台处获得 });

#### • 页面加载时添加授权

在调用小程序Serverless服务前,需要先调用authorize接口请求授权,支付宝小程序的授权请求参数 authProvider应为alipay\_openapi,更多authorize接口信息请参见authorize。

// client/app.js async onSubmit() { await mpserverless.user.authorize({ authProvider: 'al
ipay openapi', // authType: 'anonymous' }) },

#### 全局使用serverless

在小程序Serverless客户端SDK初始化完成后,可以将实例化的mpserverless对象放入App全局对象中,这 样SDK就可以全局使用了。

// client/app.js App({ mpserverless, });

当需要使用SDK时只需从全局对象中获取mpserverless,就可以调用了。 以下示例实现了在其他文件中调用小程序Serverless的数据库服务,向files集合中插入了一条数据。

// 其他文件调用 const { mpserverless } = getApp() // 添加文件数据 mpserverless.db.collection
('files').insertOne( { name: '数据表名称', userId: '数据表ID' })

#### • 读取文件数据

以下代码实现了在页面加载完成后,调用find接口请求数据库,查询当前用户下的相册信息,更多find接口信息请参见find。

async onReady() { const result = await mpserverless.db.collection('files').find({ userId: '用户id' }) this.setData({ files: result.result || [], }) },

#### 读取云数据库照片数据

以下代码实现了在页面加载完成后,调用find接口请求数据库,根据查询出的相册id查询相册下的照片信息。

async onReady() { // 页面加载完成 const { id } = this.data await mpserverless.db.collectio
n('photos').find({ fileId: '文件id' }).then((res) => { this.setData({ imgs: res.result });
}).catch(console.error); },

#### 选择本地图片

以下代码实现了调用小程序的my.chooselmage接口拍照或从本地相册中选择图片,然后调用 file.uploadFile接口将图片上传至小程序Serverless的文件服务中。更多信息请参 见my.chooselmage和uploadFile。

attach() { // 选取照片 my.chooseImage({ chooseImage: 1, success: res => { const path = re s.apFilePaths[0]; const options = { filePath: path, headers: { contentDisposition: 'attac hment', }, }; // 上传图片 mpserverless.file.uploadFile(options).then((image) => { const { imgs } = this.data imgs.push(image.fileUrl) this.setData({ imgs, }); }).catch(console.log ); }, }); },

#### • 将图片保存到数据库

以下代码实现了将包括图片的上传路径、图片描述等图片信息保存到云数据库photos集合中。

async submit() { const obj = { urls: '图片路径', details: '图片描述', fileId: '文件id' } aw ait mpserverless.db.collection('photos').insertOne(obj) my.navigateBack() },

# 5.常见问题

本章节汇总了小程序云Serverless的常见问题。

## 调用客户端SDK返回错误信息: 支付宝密钥不存在。

答: 请检查白名单配置。

## 调用客户端SDK返回错误信息:请先调用第三方匿名授权。

答:请检查SDK初始化配置和授权是否正确,请参见安装客户端SDK。

### IDE中部署云函数出现错误:找不到npm包。

答:需要将云函数压缩后在控制台上传部署,请参见<mark>部署云函数</mark>。IDE目前不支持上传node\_modules包,后 续会优化。

### 小程序云Serverless是否支持支付功能?

答:支持。参考IDE中Serverless支付的模版案例。

## 小程序云开发的小程序,如何更便捷的访问外部OSS资源?

答:暂不支持。

## 云开发是否能切换成云应用?

答: 这是两种完全不同的开发模式, 之间不能互转。

## 是否支持taro?

答:目前暂不支持。

### 如何在微信小程序中使用小程序云Serverless SDK?

答:可以用npm下载包,然后把index.js文件拷贝出来使用。

## 用户对Serverless服务拒绝授权,再调用其他接口会报错,是不是用户不授权 就不能使用Serverless服务了?

答:是的,使用Serverless服务是需要用户授权的。Serverless SDK2.3.2版本以后静默授权不会出现弹窗。

## 如何将开通小程序Serverless服务的阿里云账号和IDE中登录的开发者账号进 行绑定?

答:请参考文档开通小程序云服务。

### 如何使用Serverless SDK获取userId?

答:使用匿名授权返回的是临时身份,每次拿到的userld不固定。如果想要拿到固定的userld,请使用三方 授权,或者使用云调用getToken接口获取,请参见getToken。

## 如何更新到新版本Serverless SDK?

答:更新到Serverless SDK 2.3.2及以上版本,需要把老版本mpserverless-alipay-sdk替换掉,所有使用到的 地方全部替换成mpserverless-sdk。

### Serverless是否支持使用MySQL?

答:支持,对于Serverless,我们相当于是提供了一个运行环境,用户自行实现连接MySQL的代码逻辑,运 行在这个环境中即可。